

医院收治患者108人次 消防接警146起捕蛇百余条

小心！夏季天热“蛇出没”频繁

民生头条

本报讯(全媒体记者 徐志远) 由于气温升高,蛇类活动频繁,我市已出现多起蛇伤人事件。7月29日,记者从安徽医科大学附属安庆第一人民医院了解到,自今年5月1日以来,该院已收治毒蛇咬伤患者108人次,和去年同期相比增长21.34%。

7月11日,太湖县的黄先生干农活时,右脚不慎被毒蛇咬伤,在当地医院注射抗蛇毒血清并接受中药治疗。随着时间的推移,症状越来越严重,黄先生7月17日出现全身斑片状红疹,发热,全身大关节酸

痛,次日转入安庆第一人民医院。经治疗,黄先生7月22日康复出院。

无独有偶,7月24日,家住宜秀区的代女士不慎被蛇咬伤右手,当时疼痛难忍,随后肿胀症状加重,于当日11时到医院治疗。入院后,医生为其注射抗蛇毒血清,并采取相关措施治疗,于7月27日康复。

记者从市消防救援支队了解到,据不完全统计,今年6月以来,全市消防救援部门接到抓蛇警情共146起,到现场抓捕100余条。

被毒蛇咬伤怎么紧急处理呢?安庆第一人民医院急诊科副主任曾松旺介绍,被毒蛇咬伤,首先要保持冷静,切勿惊慌,严禁奔跑。其次,要迅速远离毒蛇的攻击范围,防止再次被攻击。然后,除去受伤部位的戒指、手镯、手表、较紧的衣裤等,尽量全身保持固定或是限制活动,

使伤肢保持在心脏水平以下,以减缓毒素的吸收。同时,尽快拨打120,转至医院治疗。

怎么区分是毒蛇咬伤还是无毒蛇咬伤的呢?曾松旺告诉记者,无毒蛇咬伤后,牙痕呈整齐锯齿状,局部症状比较轻,伴有轻度的疼痛或出血,一般几分钟后就会减轻或彻底不疼了。而被毒蛇咬伤后,局部可见宽而深的牙痕,依据所含毒素的不同会出现不同的临床症状。

消防救援人员提醒:户外散步、爬山时,切记将安全放在第一位,千万不要徒手抓蛇,要绕着走。若与蛇“邂逅”,不要惊动它,应避开其注意力,缓慢退到安全地带。如在草丛中穿行,可用木棍或登山杖左右拨草,采取“打草惊蛇”的方式来驱赶。如果不幸被咬伤,立即去医院治疗。

本周高温“天天见” 局地可达40℃

本报讯(全媒体记者 程呈) 上周五周六,安庆经历了短暂的高温间歇期,人们享受到片刻凉爽。今日起进入8月,据安庆市气象台预报,大范围高温天气“卷土重来”,请公众务必继续做好防暑降温工作。

受今年第5号台风“桑达”(热带风暴级)外围影响,前几日,安庆市气象台发布多个雷电黄色预警信号,安庆上空不时传来轰鸣雷声,局部地区有阵雨飘洒,雨量分布不均。在云层遮挡下,少了太阳的直击暴晒,酷热难耐的体感稍有缓和。然而,随着台风“桑达”逐渐远离,副热带高压西伸加强,安庆从今日起再次进入晴热高温阶段。本次高温影响范围广,待机时间也超长,预计这场“高温大作战”至少要持续到8月6日,本周高温都将“天天见”,最高气温为35-37℃,其中大别山区部分地区为37-39℃,局部可达40℃,出门犹如“蒸桑拿”,防晒工作必不可少。

高温天气易中暑,安庆市气象台提醒广大市民,午后尽量减少户外活动,高温条件下作业、白天需要长时间进行户外露天作业的人员、体质较弱的老人和儿童等人群应当采取必要的防护措施。

本周日将迎来秋季的第一个节气——立秋。立秋之后,阳气渐收、阴气渐长,是由阳盛逐渐转变为阴盛的转折。在自然界,万物开始从繁茂成长趋向萧瑟成熟。不过,立秋并不代表酷热天气就此结束,酷热与凉爽的分水岭并不在立秋节气。立秋还处在暑热时段,初秋期间,天气仍然很热。按照三伏天的推算方法,“立秋”往往还处在中伏期间,也就是说,酷暑并没有过完,真正有凉意一般要到白露节气之后。

7月30日,太湖县天华镇平岭村“七彩暑假”送教活动现场,驻村工作队下派干部太湖二中谢秀兵老师正在为留守儿童免费辅导作业。

暑假期间,针对平岭村留守儿童多,无人管教的实际情况,谢秀兵结合自身专业特长,利用晚上时间,免费为孩子们答疑解惑。

全媒体记者 徐火炬
通讯员 汪燕 摄



本报讯(全媒体见习记者 王芙蓉)城区4处防空洞7月18日开放以来,成为市民们的“纳凉宝地”,日均人流量达到300余人次。记者走访发现,防空洞内喧哗、打闹、乱扔垃圾等不文明行为时有发生。

7月28日,记者来到四照园小学西巷纳凉点,看到市民有序排队扫码进入,入洞后在划定的纳凉区域内休息。不过,随着人流量的增加,大声喧哗、小孩嬉戏追逐及乱扔垃圾现象也开始出现。在宜城路防

防空洞内不文明行为时有发生 市民“蹭凉”莫“蹭”掉文明

空洞人防工程纳凉点,记者在地面上发现了几处垃圾,看到有市民时不时将手机声音外放。“大人应该要带头表率,看管好小孩,不乱扔垃圾,不吵闹。”每天都到纳凉点纳凉的张阿姨说。

市人防办工作人员提醒,人防

纳凉点是公众场合又属于封闭场所,市民在纳凉时需要遵守防疫规定,爱护公共设施,不乱扔垃圾,不喧闹,不携带有气味的吃食,不抽烟,不携带宠物,禁止做一些影响他人纳凉体验的行为,共同维护防空洞内纳凉环境。

强对流天气致行道树断枝倒伏

园林部门迅速清理 保障市民出行通畅

本报讯(全媒体见习记者 史淑媛)7月中旬以来,安庆城区出现多次短时强降水、雷雨大风等强对流天气。狂风暴雨过后,城区多条道路行道树不同程度出现倒伏、断枝等,影响市民出行。市园林管理处迅速清理断枝,第一时间恢复路面秩序。

7月28日晚,受短时雷雨大风天气影响,城区德宽路、菱湖南路等路段出现行道树断枝影响出行等情况。为保障市民出行安全,当晚,市

园林管理部门立即组织30人的抢险队,冒雨对市区79条道路上的断枝、枯枝进行清理,累计清除断枝千余处,修剪悬挂枝30余起,扶正倒伏树木20余株。

7月29日上午,记者在德宽路看到,园林工人们合力协作之下,路面断枝很快被清理干净。

“为预防城区行道树在强对流天气影响下再次出现倒伏、断枝等情况,我们将持续做好修剪和养护工

作,保护好城市园林绿化景观。”市园林管理处副主任徐燕告诉记者,“同时,继续安排道路养护工作人员上路巡查,若发现树木倒伏或断枝造成市民出行不便,第一时间将信息上传到巡查群,即时安排负责相应区域的园林工人到场处理。”

园林管理部门提醒,市民雷雨大风天出行,不要在树下避雨,极端天气可能导致树木出现断枝、倒伏情况,容易受伤。



近日安庆天气情况:
今日,晴,25-35℃;明日,多云到晴,27-37℃。